
 

［生徒］ 

 令和３年度のアンケートで、肯定的な回答が９０％を超えた項目は、１０項目ありました。令和２年度は７項目

でしたので、３項目増加したこととなります。その中で、平成２９年度以降８０％台前半が令和２年度まで続いて

いた「学校へ行くのが楽しい」が、９０％とポイントが大きくアップしました。 

 「学校は、進路についての情報をよく知らせてくれる。（+18%）」「授業や集会などで、人の生き方や豊かな心の

在り方について考える機会がある。（+13%）」「人権の大切さについて学ぶ機会が多い。（+12%）」「命の大切さや社会

のルールについて学ぶ機会が多い。（+10%）」の４項目は、令和２年度と比べて10pt以上上昇しました。一方で、減

少した項目は、「通知表の学習成績のつけ方は、納得できる。（-2%）」「学校で使う道具や器具がこわれたときは、

すぐに修理される。（-2%）」「宿題などの提出物はきちんと出している。（-1%）」「将来の夢や希望を持っている。（-

1%）」の４項目でした。 

 進路関係情報は、情報が変更されることもあり、常に最新のアップデートを心掛けていました。コロナ禍が長期

間続き、精神的にもしんどかったのではないかと思うのですが、子どもたちの前向きな回答が多くありました。こ

れが、自尊心の向上に大きくつながっているのではないかと思います。 
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33 あいさつやベル着に取り組んでいる。

32 ルールを守って責任ある行動をとっている。

31 学校で使う道具や器具がこわれたときはすぐに修理される。

30 地震等がおこった場合どうしたらよいかをよく知らされている。

29 学校へ持っていくものは前日に確認している。

28 家の人と学校での出来事についてよく話している。

27 普段朝食を食べている。

26 将来の夢や希望を持っている。

25 自分にはよいところがある。

24 人の役に立つ人間になりたいと思う。

23 人の気持ちがわかる人間になりたいと思う。

22 いじめはどんな理由があってもいけないことだと思う。

21 人権の大切さについて学ぶ機会が多い。

20 命の大切さや社会のルールについて学ぶ機会が多い。

19 部活動に積極的に取り組んでいる。

18 生徒会活動や各種委員会の活動に関心を持ち積極的に参加している。

17 学校行事はみんなが楽しく行えるよう工夫してある。

16 学級活動では意見を発表する機会が多い。

15 授業や集会等で人の生き方や心の在り方を考える機会がある。

14 学校は進路についての情報をよく知らせてくれる。

13 将来の進路や生き方について考える機会がある。

12 いじめや悩みごと等困っていることに相談にのってくれる先生がいる。

11 宿題等の提出物はきちんと出している。

10 家庭学習のための課題がよく与えられている。

9 通知表の学習成績のつけ方は納得できる。

8 先生は努力したことやがんばったことを認めてくれる。

7 授業でわからないことについて先生に質問しやすい。

6 授業をまじめに受けノート等もしっかりとっている。

5 朝の学習や朝の読書の時間はまじめに取り組んでいる。

4 少人数授業は分割しない授業よりきめ細かく対応してくれてわかりやす…

3 授業で自分の考えをまとめたり発表することがよくある。

2 授業では課題学習等教え方にいろいろな工夫をしている。

1 学校へ行くのが楽しい。

令和３年度 学校アンケート結果（生徒）

１よくあてはまる ２ややあてはまる ３あまりあてはまらない ４まったくあてはまらない



 

［保護者］ 

 令和３年度は、はじめてＱＲコードを読み取り回答していただくという方法で、アンケートを実施しました。そ

のことも影響していると思われますが、回答率が大幅に減少しました。保護者の皆様への周知方法など、次年度の

課題として対応を考えてまいります。 

 回答が１００％であった項目が２項目ありました。「子どもは、いじめはどんな理由があってもいけないこ

とだと思っている。」と「学校は、学校・学年・学級だよりや学校ホームページなどで教育方針や学校の様子

などをよく伝えている。」です。また、令和２年度に比べて15pt以上と大きく上昇した項目は、「子どもは、

家で宿題等を計画的に勉強している。（+18%）」「子どもは、授業はわかるようにいろいろと工夫がされている

と言っている。（+18%）」「通知表は、子どもの学力や到達度を適切に評価できるように工夫されている。（+15%）」

でした。一方で、大きく減少した項目は、「（１,２年生対象）１年数学、２年英語の少人数授業は、分割しな

いで行う授業より、きめ細かく対応してくれてわかりやすいと子どもは言っている。（-18%）」「子どもは、将

来の夢や目標をもっている。（-12%）」でした。 

 少人数授業に対しては、きめ細かく対応できる利点をいかし、授業のめあて、振り返り（まとめ）を丁寧

に実施し、「わかる」授業をめざした授業改善に取り組んでまいります。また子どもたちのアンケート結果で

は自尊心が向上傾向にある反面、保護者からは将来の夢や目標を見いだせていないようにうつっている結果

については、今後において分析および研究が必要と考えています。 
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34授業参観や学校行事にはできるだけ参加をするようにしている。

33学校で配布したプリントは必ず見るようにしている。

32授業を受けた子どものノート等を見ている。

31ＰＴＡ活動に積極的に参加している。

30学校ではＰＴＡ活動が活発である

29学校は体育大会等保護者や地域の方に来校の機会を設け開かれた学…

28学校は学校だよりや学校ホームページ等で学校の様子等をよく伝え…

27学校が保護者に出す文書・事務連絡等は適切である。

26学校の施設・設備は適切に保たれている。(補修 改修等)

25台風や地震等の対応について生徒や保護者に行動マニュアルが知ら…

24学校は発達段階に応じて子どもに人権を尊重する意識を育てようと…

23学校は生命を大切にする心や社会のルールを守る態度を育てようと…

22学校は生き方をよく考え豊かな心を持った子どもを育てようとして…

21学校は将来の進路や職業等について適切な指導を行っている。

20学校はいじめや暴力のない学校づくりに取り組んでいる。

19学校は子どものまちがった行動に対して適切に指導してくれる。

18学校は子どものことについて適切に相談に応じてくれる。

17学校は家庭への連絡をきめ細かく行っている。

16先生は子どもの能力や努力を適切・公平に評価している。

15通知表は子どもの学力や到達度を適切に評価できるように工夫され…

14１年数学２年英語の少人数授業は一斉授業よりわかりやすいと子ど…

13子どもは授業はわかるようにいろいろ工夫がされていると言ってい…

12子どもは積極的に部活動に参加している。

11子どもは学校や友達のことを家でよく話をする

10子どもは自分には良いところがあると思っている。

9子どもは将来の夢や目標をもっている。

8子どもはいじめはどんな理由があってもいけないことと思っている。

7子どもは家や図書館で読書をしている。

6子どもは早寝早起きをしている。

5子どもは朝食を毎日食べている。

4子どもはテレビ等を見る時間やゲームをする時間を決めている。

３子どもは家で宿題等を計画的に勉強している。

２子どもは学校へ持っていくものは前日に確かめている。

１子どもは学校へ行くのを楽しみにしている。

令和３年度 学校アンケート結果（保護者）

１よくあてはまる ２ややあてはまる ３あまりあてはまらない ４あてはまらない



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［結果概要］ 

 令和２年度までは、マークシートにて 

この学校アンケートを実施していまし 

た。生徒一人１台端末の環境となった 

今年度から、オンラインでの回答を実 

施しています。子どもたちは、各クラ 

スにおいて一人１台端末を活用して回 

答しました。保護者の皆さんには、お 

配りしたＱＲコードを読み取っていた 

だき、表示されたフォームにて回答を 

していただきました。 

 上の資料は、生徒アンケートの今年 

度と前年度を比較したもので、前年度 

比が９％を超えた５項目を集めました。進路 

情報発信についての項目が、１８％上 

昇しました。特に今年度は、新型コロ 

ナの感染拡大により、私立公立ともそ 

の対応が変化しているため、子どもた 

ちに混乱が生じないように心がけてい 

ました。生き方や心の在り方、人権の 

大切さ、命の大切さ、社会のルールな 

どの項目において、肯定的回答が多く 

なりました。本校教育目標は「人と人 

の交わり、つながりの中で『豊かな心』 

と『生きる力』を育てる」であります 

が、心を育てる教育活動の成果と子ど 

もたちの自尊心の向上がみえる結果と 

なったと考えています。 

 右上の資料は、保護者アンケートの今年度と前年度を比較したものです。コロナ禍で、我慢することが多

かったと考えられる現状にもかかわらず、多くの項目で肯定的回答が増加しました。保護者の皆様のお子さ

んへの愛情や支援が、この結果につながっていると思われます。また学校への大きな期待も感じております。

その期待に応えることができるできるように、今回のアンケートの結果をしっかりと分析し、職員一同で取

り組んでまいります。 

 今年度は、昨年度同様、新型コロナウイルス感染拡大防止のため、学校へお越しいただき、子どもたちの

活動をなかなか見ていただくことができませんでした。来年度は、状況が少しでも改善して、子どもたちの

活動のようすを見ていただきたく思います。今後もご理解とご協力をよろしくお願い致します。 
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学級活動では意見を発表する機会が多い。

命の大切さや社会のルールについて学ぶ機会が多い。

人権の大切さについて学ぶ機会が多い。

授業や集会などで、人の生き方や豊かな心の在り方につ

いて考える機会がある。

学校は、進路についての情報をよく知らせてくれる。

前年度との比較［生徒］（前年比9％以上増）
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学校は、いじめや暴力のない学校づく

りに取り組んでいる。

子どもは、自分には良いところがある

と思っている。

学校は、自分の生き方を考え、豊かな

心をもった子どもを育てようとしてい

る。

学校は、子どものまちがった行動に対

して適切に指導してくれる。

学校は、子どものことについて適切に

相談に応じてくれる。

先生は、子どもの能力や努力を適切・

公平に評価している。

子どもは、学校や友達のことを家でよ

く話をする。

通知表は、子どもの学力や到達度を適

切に評価できるように工夫されてい

る。

子どもは、授業はわかるようにいろい

ろと工夫がされていると言っている。

子どもは、家で宿題等を計画的に勉強

している。

前年度との比較［保護者］（前年比11％以上増）
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